
ENGAGEMENT ETUDIANT

Résultats du questionnaire

#Jemengagepour #mametropole



➢ Questionnaire à destination des étudiant.e.s pour connaître leurs 
pratiques en matière d’engagement.

➢ Campagne de sondage en présidentiel et distanciel 
du 19 septembre au 10 octobre 2022

ENGAGEMENT ETUDIANT

700 
participant.e.s



PROFIL DES ETUDIANT.E.S

700 
participant.es

Genre

•441 Femmes

•221 Hommes

•38 Non renseigné

Tranche d’âge

•37 Moins de 18 ans

•605 de 18 ans à 24 ans

•26 de 25 ans à 34 ans

•1 de 35 ans à 44 ans

•31 Non renseigné

Commune de résidence

•591 sur le territoire de la Métropole

•22 Autre commune de Seine-Maritime

•29 Autre commune de l’Eure

•23 Autres communes

•35 Non renseigné



Etiez-vous inscrit en 2021-2022 dans un établissement 

d’enseignement supérieur ?

82%

18%
0%

Oui Non Sans réponse

572 ancien.ne.s
étudiant.e.s capté.e.s

126 nouveaux 
étudiant.e.s 
capté.e.s

2 sans réponse



Quel était votre niveau scolaire ? 

Nous pouvons observer que nous avons touché principalement les 
étudiant.e.s entre BAC + 1 et BAC+3, ce qui représente 540 étudiant.e.s
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Pensez-vous que les étudiant.e.s doivent s’impliquer 

dans le monde associatif ? 

480 étudiant.e.s pensent qu’ils 
doivent s’impliquer

16 étudiant.e.s pensent qu’ils 
ne  doivent pas s’impliquer

15 étudiant.e.s ne savent pas 
s’ils doivent s’impliquer

179 étudiant.e.s pensent peut-
être qu’ils doivent s’impliquer 

10 étudiant.e.s n’ont pas répondu

70%
2%2%

26%

Oui Non Je ne sais pas Peut-être

Plus de la moitié des étudiant.e.s ayant participé, pensent qu’ils doivent 
s’impliquer dans le monde associatif



Avez-vous été engagé dans une association l’année 

d’étude 2021-2022 ? 

Trois réponses maximum (882 réponses)

306 étudiant.e.s soit 35 %, n’ont pas été 
engagé.e.s dans l’année 2021-2022

166 étudiant.e.s se sont engagé.e.s dans des 
associations étudiantes

132 étudiant.e.s se sont engagé.e.s dans des 
associations sportives

58 autres réponses dont

•Association de protection animale

•Croix rouge

•Scouts et Guide de France

•Banque alimentaire

•Sapeurs pompiers

35%

19%

15%

6%

3%

7%

2%

4%

1%

2%

7%

Aucune association

Association étudiante

Association sportive

Association culturelle ou
artistique

Association de protection de 
l’environnement

Association social, loisirs /
animation

Association de développement
international

Association éducation, formation

Association d’insertion

Association politique, militante

Autre...



Si vous n’êtes pas engagé dans une association, quelle 

en est la raison ?

491 réponses

177 étudiant.e.s n’ont 
pas assez de temps

25 étudiant.e.s n’ont 
pas envie

115 étudiant.e.s n’ont 
pas vu l’opportunité 

se présenter

5 étudiant.e.s ne 
veulent pas s’investir 
sur leur temps libre

22 étudiant.e.s ne 
s’engagent pas à 

cause de leur 
parcours

88 étudiant.e.s  
méconnaissent le 
monde associatif

34 étudiant.e.s ont des 
difficultés  à choisir une 

thématique pour  
s’engager

23 étudiant.e.s 
manquent de moyens 
et recherchent plutôt 

un emploi

2 étudiant.es :

•1 déçu du mon associatif

•1 fait une pause associative

36%

5%

23%

1%

4%

18%

7%

5%

PAS LE TEMPS

PAS L'ENVIE

PAS L’OPPORTUNITÉ 

CE NE M'INTÉRESSE PAS

MON PARCOURS

MÉCONNAISSANCE

C'EST MON CHOIX

EMPLOI
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Si vous étiez engagé l’année dernière, quelle était, en 

moyenne, la fréquence de votre engagement bénévole ?

128 étudiant.e.s se sont engagé.e.s très 
régulièrement (deux fois par semaine 
minimum)

108 étudiant.e.s se sont engagé.e.s 
régulièrement (une fois par semaine)

76 étudiant.e.s se sont engagé.e.s 
ponctuellement (événement précis)

39 étudiant.e.s se sont engagé.e.s 
périodiquement (deux fois par mois)

349 étudiant.e.s soit 50% sur 700 n’ont pas 
répondu

11%

22%

31%

36%

Périodiquement Ponctuellement

Régulièrement Très régulièrement



Votre engagement l’année dernière était ?*

70 étudiant.e.s se sont 
engagé.e.s individuellement

238 étudiant.e.s se sont 
engagé.e.s collectivement

37 étudiant.e.s se sont 
engagé.e.s autrement 
l’année dernière

355 étudiant.e.s soit 51% sur 
700 n’ont pas répondu

10%

34%

5%

Individuel

Collectif

Autre

* Il est possible que la question n’ait pas été comprise par un défaut de définitions de l’engagement individuel et collectif 



Savez-vous que votre engagement bénévole peut-être 

valorisé dans le cadre de vos études ?

66%

31%

3%

oui Non Sans réponse

464 étudiant.e.s le 
savent

219 étudiant.e.s 
ne le savent pas

17 étudiant.es 
n’ont pas répondu

La majorités des étudiant·e.s ayant participé savent qu’ils peuvent valoriser 
leur engagement.



4 grandes thématiques se distinguent 

Quels sont les sujet auxquels vous êtes le plus sensible 

et qui vous touchent particulièrement ?

Trois réponses maximum - 1755 réponses

18%

16%

4%

15%

12%

9%

14%

3%

4%

4%

2%

Le climat

L’inégalité

Les personnes âgées

L’égalités femme/homme

La précarité alimentaire

Les droits des étudiants
Les discriminations (handicap, 
sexisme, les droits LGBTQ+, le 

racisme…)

Les droits du travail

L'agriculture

Les migrants

Autre...



Quel genre d’événement, en lien avec la solidarité et 

l’engagement, serait susceptible de vous attirer ? 

Trois réponses maximum_1483 réponses

➢ 306 étudiant.e.s seraient attiré.e.s par des événements sportifs
➢ 304 étudiant.e.s seraient attiré.e.s par des actions solidaires
➢ 296 étudiant.e.s seraient attiré.e.s par des événements culturels

10%

12%

20%

21%

17%

20%

0%

Ciné-débat Conférence Evènement culturel Evènement sportif Sensibilisation / prévention Action solidaire Autre...



Etes-vous intéressé.e pour créer ou participer à un 

projet solidaire sur le territoire de la Métropole ?? 

17%

18%

17%

45%

3%

Je ne sais pas Non Oui

Peut-être Sans réponse

316 des 
étudiant.e.s 
pourraient 

être 
intéressé.e.s

116
étudiant.e.s 

sont 
intéressé.e.s

pour les 
projets

On peut noter la nécessité de proposer un projet attractif pour le 
potentiel mobilisable, soit 45% des étudiant.e.s



Proposition des étudiant.es

Mobilités douces Energie
Distribution 
alimentaire 

Pêche à l’aimant 
dans la Seine 

Clean Walk Aide aux sdf

Actions de 
sensibilisation et 
d’éducation sur 

divers sujets

Sensibilisation aux 
handicaps 

Discrimination
Développement 

durable
Projet Sportif Projet sur le climat

Développement de 
la pratique cyclable 

Projet de maraudes
Projet de solidarité 

sur la langue 
française

Projet sur la 
protection des 

animaux

Projet de 
prévention 

Projet humanitaire



Si vous envisagiez de vous engager bénévolement, ce 

serait plutôt ? 

Trois réponses maximum_1070 réponses

502 étudiant.e.s envisagent de faire de l’engagement collectif
269 étudiant.e.s envisagent de faire des actions éphémères 

12%

47%

25%

16%

E N  I N D I V I D U E L

C O L L E C T I F

A C T I O N S  É P H É M È R E S

A C T I O N S  O U  P R O J E T S  À  L O N G  T E R M E



Connaissiez-vous ces dispositifs ?
Les dispositifs sont présents sur la plateforme "Priorité Jeunes"

72%

4%

15%

2%

Non aucun

Non et cela ne m'intéresse pas

Oui, certains

Oui, tous

507 étudiant.e.s  ne connaissent  
aucun dispositif

108 étudiant.e.s connaissent 
certains dispositifs

17 étudiant.e.s connaissent 
tous les dispositifs

30 étudiant.e.s ne sont pas 
intéressé.e.s

38 étudiant.e.s soit 5% n’ont pas 
répondu

Nous pouvons constater la méconnaissance par la majorité des étudiant.e.s des  
dispositifs/appels à projets du territoire métropolitain

https://www.metropole-rouen-normandie.fr/priorite-jeunes-autres-dispositifs


Comment avez-vous eu connaissance de ce 

questionnaire ? 

3%

9%

1%

25%

2%

51%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Bouche-à-oreille

E-mail

Internet

J'ai été interrogé par des agents de la Métropole

Par hasard

Par mon établissement d’études

Réseaux sociaux (Instagram, Facebook, …)

18 étudiant.e.s ont 
connu le 

questionnaire par 
le bouche à oreille

63 étudiant.e.s l’ont 
connu par e-mail

9 étudiant.e.s l’ont 
connu par internet

177 étudiant.e.s 
ont été 

intérrogé.e.s par la 
Métropole

12 étudiant.e.s ont 
connu le 

questionnaire par 
hasard

355 étudiant.e.s 
l’ont connu par leur 

établissement

32 étudiant.e.s ont 
connu par les 

réseaux sociaux

34 étudiant.e.s soit 
5% n’ont pas 

répondu



Résumé

• 441 Femmes,  221 Hommes

• 605 Participant.e.s âgé.e.s de 18 à 24 ans

• 591 participant.e.s habitent la Métropole

Profil des participant.e.s

• 69% des étudiant.e.s pensent qu’ils doivent s’impliquer dans le monde associatif

• 66% savent qu’il peuvent valoriser leurs engagements auprès de leur 
établissement

• 72% ne connaissent pas les dispositifs de financement

L’engagement étudiant

• 82% des répondant.e.s étaient déjà étudiant.e.s

• 56% étaient engagé.e.s ; 60% régulièrement (une fois par semaine) et 34% en 
engagement collectif

• 44% des étudiant.e.s ne se sont pas engagé.e.s dont 57% parce que ils n’ont pas le 
temps

L’année 2021-2022



Conclusion

• Proposer des actions régulières mais aussi  
éphémères 

• Thématique  prioritaires : le climat ; les 
inégalités ; l’égalité femmes/hommes et la 
lutte contre les discriminations.

• Type d’évènements : sportifs; culturels ou 
actions solidaires

• 17% des étudiant.e.s sont intéressé.e.s et 
45% des étudiant.e.s seraient motivé.e.s
sous conditions

L’année 2022-2023
Les pistes de travail :


